

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

MIÉRCOLES 2 de FEBRERO de 1916

AÑO XLIII.—NÚM. 10.236

DIARIO DE LA NOCHE

EL EJEMPLAR 5 Cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Huelva, un mes. 1'50 Ptas.
Fuera, trimestre. 4'50
Extranjero, un año. 36'00

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales, a 75 céntimos líneas

Telefonía sin hilos

Leemos en «La Revista de Información», órgano de la Cámara de Comercio de Bilbao, que se ha constituido una importante Sociedad (de la que forman parte capitalistas vizcaínos) para establecer en España un servicio de telefonía sin hilos.

Para el servicio público se instalarán estaciones radiotelefónicas en Madrid, Bilbao, Ciudad Real, Cuenca, Sigüenza, Valladolid, Zaragoza, Logroño, León, Pango, Córdoba, Granada, Sevilla, Lériz, Gijón, La Coruña, Vigo, Cadiz, Tánger, Melilla, Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Barcelona, Palmas, HUELVA, Larache, Ceuta, Ibiza, Ciudadela y Tenerife.

Dichas estaciones comunicarán radiotelefónicamente con los buques que navegan en nuestro litoral.

Como esta estaciones radiotelefónicas permiten enlaces con las redes telefónicas urbanas e interurbanas. Cualquiera abonado podrá hablar en su propio domicilio con las estaciones peninsulares, con Baleares, Canarias y Norte de África y con los buques en alta mar.

Se ha solicitado del Gobierno la autorización necesaria.

El precedente suelto trae a nuestra memoria un proyecto que hace próximamente tres años se acogió con gran entusiasmo por los industriales de esta capital, del cual se ocupó la prensa local, y que, como otros muchos, cayó en el más lamentable de los olvidos.

En la fecha a que aludimos, por la Compañía Nacional de Telegrafía sin hilos, se pensó en el establecimiento de una estación radiotelegráfica en nuestro puerto.

Esta estación venía a llenar una gran vacante, pues los agentes de buques y los exportadores, podían saber, cuando les fuese necesario para sus negocios, la situación exacta de los buques y por ende el momento aproximado en que pudiesen disponer, en uno u otro puerto, de las mercancías de su propiedad.

Se hicieron gestiones cerca de la Junta de Obras del Puerto para que diese todas las facilidades posibles en vista de los beneficios que obtendría el comercio y la industria onubenses y se designó la isla de Saltés para instalar la estación radiotelegráfica.

Después... ¡lo de siempre! Se olvidó el proyecto y la Compañía explotadora del negocio, al ver que nadie decía esta boca es mía, abandonó sus propósitos, juzgando tal vez no obtendría utilidad alguna.

¿Ocurrirá ahora lo mismo? Esperamos que no, y que el comercio, dando pruebas de que sabe velar por sus intereses, cuando llegue el momento preciso hará cuantas gestiones sean necesarias.

Para ello, le ofrecemos por anticipado nuestro concurso, pues «La Provincia» siempre estuvo dispuesta a luchar por los intereses de Huelva.

Rodríguez Hidalgo
Pintor, Decorador y Escenógrafo
CANALEJAS, 15 — PRINCIPAL.

INSTITUTO DE VACUNACION
Vacuna días no festivos, de 3 a 6 de la tarde
PRECIOS: Un tubo, Una peseta. Un vial, Cuatro pesetas
Gastos de correo y giro, por cuenta del peticionario
RASCON, 5 HUELVA

LOS COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ
curan siempre y para siempre todas las enfermedades del ESTÓMAGO E INTESTINOS
Pídase en Farmacias y Centros de específicos.

Cosas de antano

La comedianta Manuela Escamilla

Según atestiguan los cronistas de la época, entre las comediantas notables españolas fué esta Manuela Escamilla un caso de precocidad digno de mencionarse.

A los siete años de edad empezó su carrera en el Teatro, y cuentan que fué tan grande su mérito en el ejercicio histórico, que a poco de empezar hacía ya los «Juan Ranillas» en la compañía de su padre Antonio Escamilla, cuando actuó en Madrid, por vez primera. (Esto de los «Juan Ranillas», quiere decir que ejecutaba en pequeño el trabajo del célebre gracioso Cosme Pérez, el mejor de su época, apellidado «Juan Rana» desde que primorosamente representó el entremés, «Juan Rana y Antón Rapao»).

La Escamilla fué famosa en los papeles de damas, fueran dramáticos o cómicos. Y aun mas que en la declamación sobresalió en la música, obteniendo como cantante verdaderos triunfos, por lo que, algunos autores de la época, intercalaban números musicales en las obras, que maldito si hacían falta...

Véanse sino muchas comedias del siglo XVII, en las cuales hay números de música que huelgan y perjudican a la acción.

El padre de la comedianta el ya citado Antonio Escamilla, fué director de compañía; «autor», como se decía entonces. Acerca de él dice Casiano Pellicer: «Se hallaba en Valladolid el año 1668, cuando trasladaron el Santísimo Sacramento a la Iglesia Catedral con cuyo motivo celebró su cabildo varios fiestas, entre ellas Autos Sacramentales y el poeta que los describió hace mención de este comediante, diciendo

Escamilla en conclusión,
como todo lo sabía,
por que quedase razón
sin ser juez de comunión,
allí sus autos hacía.

Como en esta relación no se habla nada de la hija, es de creer que en 1668 no había comenzado aún Manuela su carrera. Suponiendo que empezara un año después de dicha fiesta, debió de nacer en el año 1662. Vió la luz en Monforte de Lemus, haciendo honor a la tierra gallega. Casó a los trece años, disfrutando poco de este matrimonio pues ayudó dos años después. Casó de nuevo y en secreto, con un caballero ilustre y poeta, de los que suministraban obras a los Teatros de la «Pacheca» y de la «Cruz».

Manuela Escamilla se sabe que murió en 1695 aunque se ignora si actuaba en el Teatro ó estaba ya retirada de la escena.

Manuel Gonzalez Basilio. Huelva.

RELOJERÍA SUIZA
PALACIO, N.º 11
Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes, pulseras de nueva forma y precios más económicos.
Relojes níquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

SONETO

ASPIRACION

Del mundo por el vasto panorama
veloz cruza mi libre pensamiento...
luz para ascender le presta el viento
y luz para brillar la roja llama!

La tempestad mi corazón inflama;
hondo placer en sus horroses siento
y canto al son del huracán violento
y duermo en brazos de la mar que brama

Libre del lazo de la ruin materia,
del mundo no conozco la miseria
ni el yugo de sus leyes me doblego.

Busco del sol las luminosas galas,
y he de volar hasta que allá en su fuego
mi mente que me sus brillantes alas!

Francisco Villaespesa.

Crónica madrileña

Maura y los dialectos. -- Los ganaderos Pastor y Belmonte o nada entre dos pastos. -- Nube de candidatos.

Con un antipatriotismo que no queremos calificar por que habrían de salir por los puntos de la pluma adjetivos muy duros, en algunas regiones españolas, las autoridades, centros oficiales y otras entidades y organismos dependientes del Estado, acostumbran a redactar los documentos que envían a la superioridad en dialectos, como si la hermosa lengua castellana no existiese.

En sus ansias emancipadoras, estas regiones llegan hasta a dar la enseñanza que paga el Estado, en sus dialectos respectivos enseñando el castellano, cuando lo enseñan, como si se tratase de una lengua extranjera. Se propaga el catalán, el vascuense, el valenciano y el gallego, los dos primeros dialectos en forma tal, que ya resulta un insulto para la madre patria.

Esto mas que amor al terruño, huele a separatismo que apesta. No parece sino que esas regiones tratan, de arrojar de sí todo lo que sea español cual si les denigrara y les envileciera. ¡Vaya con los regionalistas y bizkaitarras, separatistas enmascarados con la vil careta del antipatriotismo!

En esta ocasión tenemos que aplaudir calurosamente a la Academia Española de la Lengua y a su presidente el señor Maura. Ahora una y otro, han dado una prueba de españolismo demostrando que sirven aquella para algo más que para fomentar vanidades y este para cosas más prácticas que soñar con los ánimos con notas y manifiestos escritos en un lenguaje obscuro e incomprensible...

El ilustre hombre público, en nombre de la docta casa, se ha ido al bulto dirigiendo al ministro de Instrucción pública una comunicación vibrante, llena de fuego y españolismo, protestando de que se menosprecie nuestra lengua por algunos malos españoles...

Este gesto gallardo de la Academia y de Maura, vale mas que muchos discursos hablando de revoluciones desde arriba y de patriotismos oligárquicos que terminan siempre por perjudicar al pueblo soberano.

Burell, percatado de lo justo de la protesta, ha ofrecido meter en cintura a esos señores del dialecto y hay que tener en cuenta que las promesas del ministro no son cosas vanas sobre todo cuando se trata de hacer respetar a la madre España impidiendo que la insulten algunos bergantes sin conciencia ni lo otro.

Recordáis el pleito en que anduvieron meritos los criadores de reses y los diestros Vicente Pastor y Juanito Belmonte? Porque si fué o que si vino, los ganaderos les pusieron el veto a los famosos espadas amenazándoles con privarles del agua y del fuego o lo que es lo mismo, pretendiendo que pudiesen el pase a la reserva y se fueran tranquilamente a sus casas.

¡El «jollín» que se armó entre la afición!

Por supuesto, que los que no nos interesamos con estas cosas de cuernos y vemos los toros desde la barrera, pensábamos con razón en que la sangre no llegaría al río y al fin ambos litigantes llegarían a un arreglo, por que todas las cosas de este mundo tienen arreglo y las andanzas de los astros del apéndice capilar, mucho mas. ¡Ahí era nada organizar corridas sin el Fenómeno y sin Pastor el hombre de las «estocás en la cruz»!

Los ganaderos se reunieron consumiendo saliva en balde y por fin, tras largos meses de gestación, acordaron admitir las explicaciones de los espadas que no han hecho más que callar convencidos

de que tenían en la mano la espada, la mala y el basto.

Lo que parece mentira que estos dimas y directes de los sostenedores de esa fiesta contra la cual truenan cuantos espíritus delicados hay en España, hayan tenido en un brete a muchos miles de papanatas que no viven más que para los toros y para empeñar la camisa el día de la corrida.

Más ha preocupado esta cuestión que el problema de las subsistencias y el conflicto existente por la falta de trabajo.

¿No es esto verdaderamente vergonzoso? Leyendo ciertas cosas, se explican el indecoroso abuso de los dialectos...

El ministro de la Gobernación está abrumado y desesperado y próximo a ingresar en un manicomio.

Estos días se le ha echado encima una nube de candidatos a padres de la patria, que amenaza ahogarle. ¡Y qué paciencia la del señor Alba!

Se habla de Job sin tener en cuenta lo que significa tener que hablar diariamente con cincuenta ó sesenta señores que se creen con derecho a un escaño en las Cortes.

Y lo peor del caso es que todos estos candidatos van parapetados, tras la fortaleza inexpugnable de la recomendación del cacique ó del poderoso oligarca en cuyas manos están los menguados destinos de la pobre nación. A todos hay que atenderles y sonreírles dándoles a muchos de ellos esperanzas de una cosa que no ha de llegar.

Y el ministro aguenta el chaparrón sufriendo este torturador martirio del solicitante que habla recio y escupe por el colmillo, exigiendo que se le atienda.

¡Tres mil y pico son los aspirantes al encasillamiento Tres mil y pico de actividades dispuestas a abandonar todos sus negocios, todo cuanto le interesa para dedicarse en cuerpo y alma a colaborar en las leyes salvadoras.

¡No sería mejor que estos buenos señores renunciaran generosamente a hacer la felicidad de sus conciudadanos dedicándose a labor más útil, aportando cada cual el grano de arena a la obra del resurgimiento nacional.

¡Y luego, para lo que van la mayoría de esos solicitantes al Congreso ó al Senado!

Hay que ver estas figuras decorativas votando en manada, diciendo sí y no cuando se lo ordenan.

Pero en esa feria de vanidades, lo de menos es descollar por el talento ó la sapiencia en el templo donde se fabrican las leyes. Lo de más es poder ir al distrito y darse pisto y manglear diciendo que el Gobierno hace cuanto se le antoja a las que se sientan en los escaños.

Si el hombre no fuera un ser completo soplado de vanidad como un pavo y ansioso de exhibición como una cupletista sería cosa de tomarle, por algo raro y extravagante capaz de provocar la risa con sus debilidades...

Debilidades que algunas veces resultan tan molestas como en esta ocasión especialmente para don Santiago Alba que reniega de todo lo renegable contemplando el espectáculo que a diario le ofrece la imbecilidad de los hombres...

Felito.
Madrid.

DESPACHO DE CALZADO
DE
Raimundo Barroso Sandoval
Variedad en clases para caballeros, señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS
Botas cartera oscarica cosida para caballero desde Ptas. 13'50
Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00
Zapatos para niños desde Ptas. 1'75.

GRAN REBAJA EN PRECIOS
Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

R. RIVERO y C.ª

CÁNOVAS, 61 — HUELVA.
SULFATO DE COBRE
Aparatos de sulfatar y azufar viñas. Accesorios y piezas de recambio de todos los sistemas.
Tubería de goma especial para sulfatadores.
Reparaciones de máquinas de sulfatarde todas clases.
Cognac Eustaquio Jimenez

ZAPATILLAS RUSAS DE ABRIGO

ULTIMA NOVEDAD GRAN SURTIDO

EN EL BAZAR ESPAÑOL VICENTE GRANELL — HUELVA

PEDID EN TODAS PARTES LOS EXQUISITOS AQUARDIENTES Y

ANISADO LA HORMIGA Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Enesto Deligny, 2 (antes Bocas

Representante en ATAMORRE: José Jimenez Barber! Representante en ISLA CRISTINA: José Zanudio

Para los naufragos del «Bayo»

En la posada la «Vizaina» se han recibido los siguientes donativos para los naufragos del «Bayo»:

Pedro Dominguez, 20 pesetas; Eugenio Calvo, 1; Leonardo Guillén, 1; José Urustebi, 1; Diego Martín, 0'20; Enrique Gomez, 0'30; Cándido Erens, 0'35; María Rodriguez, 5; Emilio Gomez, 2; Coral Herrera, 1.

Blanca Romero, 1; Ortenzia Sanchez, 1; Justa Adame, 1; Amparo Rodriguez, 1; Carmen Lara, 1; Pio Gutierrez, 2; Pedro Castro, 2; Café Madrid, 1; Manuel Felipe, 2.

Antonio Casal, 5 pesetas; Daga Martínez, 0'20; Enrique Gomez Modo, 0'35; José Antelo, 1; Conrado Bilbao, 5; Antonio Mendez, 5; Joaquín Grotoba, 2; Concha Dominguez, 2; Antonio Torres, 1; Rosa Sanluqueña, 1.

Viuda de Cañavate, 0'60 pesetas; Angel Garcia, 1; Diego Soler, 2; Enrique Claro, 2; Juan Careaga, 2; Francisco Nogueira, 1.

La suscripción continua abierta en «La Vizaina».

Como se crían robustos los niños

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el ÚNICO sustituto de la leche materna.

Pregúntelo a los médicos y a los muchos miles de familias que lo usan. Evita y cura la diarrea ó impide los trastornos de la dentición. Úsese el biberón

GLAXO

modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago ó intestinos, á los que siempre alivia y muchas veces cura.

Pídase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles. Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos, Sebastián Tauler y C. Montera 44, Madrid.

Clases de Piano y Solfeo

Enseñanza particular y preparación para los exámenes del conservatorio de Madrid y Academia de Música de Huelva. A cargo de la profesora, Doña Carmen Lacarra de Castillo.

Horas de clase de 8 á 10 de la noche. Matrícula 10 pesetas mensuales. José Canalejas, 22. Almacén de Música

VICENTE SANTIAGO
Repara Máquinas de escribir de todos los sistemas. Albonos de conservación.—Trabajo garantizado. Avisos: Papelería Inglesa

por aquel entonces... Estos amigos eran el matrimonio Mauleón. Estaban en la luna de miel; pero en una luna de miel que ya tenía dos años. Se encontraban pues, en ese período, en el que, amándose tiernamente como se amaban, no les estorbaba la presencia de un tercero. Yo era el solterón alegre y buen muchacho de siempre. Cerca de Niza, en ese rincón delicioso de la península de San Juan, habíamos encontrado una casita muy bien situada ya mueblada con decencia.

Tenía dos pisos, agua—cosa rara en Provenza—, timbres eléctricos en todas las habitaciones y un jardín; un jardín dorado, lleno de naranjos. En un ángulo oblicuamente una franja de mar azul... Pasábamos el día escalando las rocas, pescando y dando largos paseos en barca. Por la noche, un poco de lectura, de música ó una partida de «beziques» y a las diez, a la cama todo el mundo. En fin, una vida sana y tranquila. Digo esto para que vean ustedes que no éramos ni unos visionarios ni unos exaltados y nerviosos.

Llevábamos haciendo esta clase de vida durante unos diez días, tan contentos los tres, cuando una noche oí abrir la puerta precipitadamente y vi entrar en él a Beltrán Mauleón, con una vela en la mano.

—¿Estas durmiendo?— me preguntó—, entonces no has sido tú quien ha tocado el timbre?

—¿El timbre? ¿Es que han llamado a la puerta del jardín?

—No. Acabamos de oír el timbre eléctrico y me figuré que te habías puesto enfermo y me he levantado.

—Pues yo no he tocado ningún timbre.

—Entonces será que al dar una vuelta en la cama habrás tocado el botón sin darte cuenta.

—Te digo que no; yo duermo como un leño, sin moverme en toda la noche.

—Pues alguien tiene que haber sido; el timbre no suena solo.

—Quizás hayas sido tú mismo. que lo habrás tocado sin querer

Di media vuelta, furioso porque me habían despertado, y me volví a dormir. Sin embargo, al día siguiente no pudimos por menos de hacer toda clase de conjeturas. La cosa nos tenía preocupados. En la casa no dormía nadie más que nosotros; las dos mujeres que nos servían, y que habíamos tomado en la localidad, dormían en sus casas. Era, pues, muy extraño que el timbre, hubiese empezado a sonar por sí solo de aquella manera.

Por la tarde dimos un delicioso paseo por mar y por la noche ya no nos acordábamos de lo ocurrido.

Apagué la bujía un poco más tarde que de costumbre y acababa apenas de cerrar los ojos cuando oí, no con claridad, sino casi moralmente, a través de las nubes del comienzo del sueño, el agudo tintineo del timbre. Salté del lecho y abrí la puerta. Ya estaba Beltrán en la suya con una luz en la mano.

—¿Has oído ahora?— me preguntó.

—Sí, cuando la bujía se apagó.

—Pues yo no he sido. Aún no me he acostado.

—Yo me empezaba a dormir; pero estoy seguro de que no he tocado el botón.

—Hay que averiguar qué es esto. ¿Esto ya oísteis ya pesadío?

—Sí, cuando Francisco de Nijón (Concluirá)

Instituto General y Técnico de Huelva

Director: R. BARRERA

A las 8 de la mañana

Presión atmosférica, 770.3

Temperatura, 14.8

Dirección de viento, O.

Fuerza, ventolera.

Estado del cielo, cubierto.

Temperatura máxima, 18.0.

Idem mínima, 3.0.

GRAN AMONTILLADO INOCENTE

Valdespino, Jerez

Pídase en casa de D. Salustiano Barrero y en LA GLORIA, Sres. Robles y Domínguez.

RAYOS X Electricidad Médico

MASAJE Enfermedades de la mujer. Sífilis. Venéreo

Méndez Camacho Médico-Cirujano

Vázquez López, 21 HUELVA

PEDIDO EN TODAS PARTES LABORATORIO MUNERA BARCELONA

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) ESTÓMAGO É INTESITINOS

CENTRO GENERAL DE SEGUROS La Preservatrice

Vida oficial ADMINISTRACION MUNICIPAL

Banco HIPOTECARIO DE ESPAÑA

NEGOCIOS DE MINAS Analisis y Consultas mineras

DOCTOR VILA Ex-alumno del Hospital de la Charité

Misacantano Con gran solemnidad ha cantado por primera vez misa esta mañana en la parroquia de San Pedro Fray Estanislao María de Huelva.

Asistió a la ceremonia el Obispo de Olimpo Dr. González García, que ocupó un lugar en el presbiterio acompañado de sus familiares.

El panegírico estuvo a cargo del presbitero señor Pérez Reyna, que pronunció una elocuente oración ensalzando el sacerdocio.

Fueron padrinos del misacantano, el corredor de comercio don Pedro Jiménez y los señores don Rafael Rivero y don Diego Pérez.

Fray Estanislao recibió muchas felicitaciones de las numerosas personas que asistieron al acto.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

SE VENDEN PLANTAS de esquilos globales y resinosos.

SOLARES Se vende un solar de 325 metros cuadrados, y otro de 462 metros cuadrados, ambos situados en el terreno de la antigua «Huerta de los Perales».

Pastoreo abusivo Por pastorear sin la correspondiente licencia, fueron denunciados los vecinos de Paterna del Campo, José Ojeda, González, Diego González, Fernández y el de Cortegana Amaro Romero, Gómez.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombres P. Catalá; destruye los bichos. Venta: droguerías y farmacias.

Pérdida de tres décimos número 19.011, fracción tercera y la quinta, segunda serie.

Agresor detenido Por resultar autor de las heridas que sufre el vecino de Higuera junto Aracena, Miguel Garzón Quijales, ha detenido la guardia civil de aquel puesto a un individuo llamado Sebastián Bravo Marañón.

Efectos navas y artículos para navas.

Detenido El vecino de San Juan del Puerto, Pedro Oliva Villegas, fue declarado rebelde por el Juzgado municipal de dicha villa, por no querer cumplir veinte y seis días de arresto menor que fue sentenciado por dicho tribunal.

Se vende arrenda un horno de ladrillo con todos sus accesorios en San Juan del Puerto.

Boda En el domicilio de los padres de la novia, contrajeron matrimonio la simpática señorita Pepita Llamas y el conocido joven don Nicolás Piña de la Corte.

Se vende arrenda un horno de ladrillo con todos sus accesorios en San Juan del Puerto.

Accidente del trabajo El obrero Francisco Pérez Muñoz, trabajando en el Dique, sufrió un golpe en el dedo índice derecho, produciéndose una herida contusa.

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pesantes rotores etc.

Las agujas Trabajando en las labores propias de su sexo, tuvo la mala fortuna de clavarse una aguja en la cara palmar de la mano izquierda, Severiana Ruiz Alvarez.

Receta útil para los artríticos. Tome se la «Piperazina Dr. Graus» y combata el reuma, arañilla, mal de piedra, gota, cólica, cólicos, nefríticos, neuralgias, etc.

Enseres de Bodegas, mangueas, uniones de bronce, bombas de trasteo y demás utensilios.

Mordida por un perro En la carretera del Matajón, ha sido mordido por un perro, la niña de 7 años, Soledad Pérez Morales.

Un suicidio Una mujer se arroja a un pozo En la villa de Cartaya ha ocurrido un lamentable suceso del cual ha sido protagonista una mujer llamada Juana Cruz Zamorano.

RAFAEL DELGADO COTO Agente de Negocios

Corredor de Comercio Colegiado

Justo Burrero Corredor de Comercio Colegiado

General Azcárraga, 9. HUELVA

BLNORRAGIA Cistitis, catarro de la vejiga

SANTEOL Pídase en Farmacias y Droguerías

LABORATORIO QUIMICO DE A. AMQUROUX y L. PONTAINE

Manuel García Cárabe COMISIONES

LABORATORIO QUIMICO DE A. AMQUROUX y L. PONTAINE

Manuel García Cárabe COMISIONES

La risa y sus intérpretes El más pensador y más psicólogo de los grandes pintores españoles, el gran Velázquez, introdujo en varios de sus cuadros más celebrados figuras de risa y aún dedicó a diversas clases de risa obras enteras. Recuérdese, por ejemplo, el magnífico estudio de risas conocido por «Los borrachos» del cual dice un crítico inglés que es todo un tratado de filosofía social, pues cada uno se ríe, bajo la excitación del alcohol, dejando esnar a través de sus músculos zigmáticos su entero espíritu.

Esto de pintar la risa parece sencillo y, sin embargo, es de una enorme dificultad técnica. El doctor, como sentimien to simple, se traduce en el lienzo ó en el mármol con relativa facilidad. En cambio, la risa, por la misma complejidad de sus determinantes, necesita de un genio ó de un pensador para que no parezca ó falsificada ó invadiendo el terreno de la caricatura. De ahí que los cuadros de esculturas realmente buenas, donde la risa desempeña principalísimo papel, determinando la sensación estética, honda y verdadera, son contadísimos. Tal es la explicación del fenómeno que, como decimos anteriormente, os habrá sorprendido en vuestros paseos y visitas a Museos y Exposiciones.

Si queréis ver un admirable modelo de risa espontánea y nobilita, fijad vuestra atención en el famoso «Caballero riéndose» del flamenco Rembrandt; si de una intencionada y «sardónica» de risa que se las trae, según el dicho vulgar, ahí tenéis el «Soldado sonriente» de Franz Hals; si de la risa brutal, mecánica é inconsciente, las májoreras del francés Bailly y en su cuadro «Risas y lágrimas» el «Bobo de Coria» de Velázquez, o los «chisperos» del «Albani herido», de Goya.

Queréis saber cómo ríe la mujer de corazón puro y pensamiento noble? Recordad la famosísima «Gioconda» de Leonardo Vinci, quien, según se cuenta se valió de cierta artimaña para sorprender en el semblante sonriente de la hermosa Mona Lisa la genuina e inefable contentosa interior satisfacción. Consistió la traza en que, mientras se verificaban las «poses», un habilísimo cantor entonaba, en una habitación próxima al estudio sentidas endechas.

No menos afortunadas representaciones de la risa en el arte son «El ángel riéndose» de Correggio, verdadero prototipo de risa, divinamente pura, de risa que se puede dibujarse en labios celestiales; «La vendedora», del inglés Hogarth, en él que este supo vencer con arte exquisito la transición de la leve sonrisa a la risa abierta, exhibidora de blanca hilera de perlas; el «Niño riéndose», de Donatello, ó «Risitas ingenuas» de La France, donde brillan el candor y la gracia infantil con una verdad sorprendente.

La risa de las multitudes, esa buena y contagiosa risa que reina en los teatros y en los circos, ha tenido en España sólo un cultivador, que nosotros sabemos, el pintor Silvio Fernández, que en notable lienzo suyo da con las expresiones justas de la risa múltiple é innumerable de un público.

Al tratar de la risa en el arte, no se puede pasar en silencio a los japoneses. Sus esculturas, sobre todo, han hecho de la expresión de los sentimientos humanos una especialidad, en la que nadie podrá superarnos. En el arte japonés, la risa sólo un cultivador, que nosotros sabemos, el pintor Silvio Fernández, que en notable lienzo suyo da con las expresiones justas de la risa múltiple é innumerable de un público.

Pianos L. PIAZZA Al contado y a plazos desde 5 duros mensuales ó 6'25 semanales

Manuel García Cárabe COMISIONES

LA PROVINCIA

PLANCHADO MECÁNICO

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos. PRECIOS Lavado y Planchado de un cuello 6 un par de puños, DIEZ CÉNTIMOS

Huelva: Camisería Inglesa. Málaga; Don Juan Gómez, núm. 1. Sevilla; Plaza de la Magdalena, núm. 5

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Las bajas de la campaña

Es una cuestión de palpitante interés en estos momentos, en la capital de Francia, cuál es el resultado de las curas que se practican a los soldados que regresan heridos de las trincheras.

Un distinguido periodista parisiense ha celebrado recientemente una entrevista con el jefe de la estadística médica quirúrgica del Ejército, Doctor Bertillon, el cual le hizo las siguientes declaraciones:

«Es esta una cuestión de extraordinaria importancia, de la que me ocupé no hace mucho, en un trabajo que leí ante la Academia de Ciencias Morales y Políticas.»

«He aquí, en términos generales, algunos datos: de 100 soldados a quienes se les dio de alta en el Hospital, 98 se encuentran completamente curados y dos tan solo han muerto. Puede calcularse, pues, en un 18 por 1.000 la cantidad de la mortalidad, cifra sumamente halagadora, pues en tiempo de paz, en París, la cifra era cuatro veces mayor (106 por 1.000).»

«Durante la guerra de Crimea, la mortalidad era de 367 por 1.000 y durante la de Italia, guerra de mucha menor duración, era la cifra de 85 por 1.000.»

«No he de decir nada de la guerra del 70, pues no existen los suficientes datos estadísticos, pero desde luego puede asegurarse que la mortalidad fue mucho mayor que ahora.»

«Al principio de la guerra se elevó la cifra de mortalidad, por heridos de la campaña, a un 53 por 1.000, pero después ha decrecido rápidamente.»

«Estas variaciones en la mortalidad son debidas principalmente a los métodos modernos de curación, muy superiores a los que existían antiguamente. Las curas asépticas han dado los más positivos resultados, cosa que nada tiene de extraño si se tiene en cuenta que la inmensa mayoría de los soldados heridos en el frente, padecen enfermedades infecciosas, y por los referidos procedimientos asépticos se corrigen rápidamente dichas infecciones.»

«La proporción de bajas ocurridas en los Hospitales, depende en la mayoría de los casos de las condiciones higiénicas de éstos, de las clases de material y hasta de los procedimientos quirúrgicos empleados en cada caso.»

«Los hospitales turcos donde eran enviados los soldados franceses heridos de la guerra de Crimea, ofrecían las más pésimas condiciones, y a esto se debió sin duda el gran aumento de la mortalidad.»

«Algo análogo ocurría con los hospitales italianos; pero los que hayan estudiado las descripciones estadísticas de los actuales hospitales franceses, habrán podido observar que Francia ha hecho en poco tiempo un esfuerzo admirable por dotarlos de los últimos adelantos de la cirugía moderna, y aquellos esfuerzos dan ahora los más positivos resultados haciendo decrecer notablemente la mortalidad.»

«Las anteriores declaraciones pronunciadas por un hombre del talento y la actividad del doctor Bertillon, han producido el más excelente estado de opinión que se considera como un deber sagrado el atender a la curación de los heridos de la guerra.»

J. B.

Liebknecht

Amsterdam.—Se había dicho que Liebknecht, el diputado socialista alemán, que tan claro ha hablado en cuanto a la crisis porque atraviesa Alemania y en su deseo de que se concierte la paz y en su contaba ya, por ello, ni con la confianza del distrito que le eligió.

Pues bien; reunidos los delegados de ese distrito, Spandan y Oschvellaand han votado una moción, en la que se declaran conformes con la actitud de Liebknecht y le ruegan que no cese de representar los intereses del proletariado en el Parlamento.

Interview con Lloyd George

Milán.—«El Secolo» publica una interview que uno de sus redactores ha celebrado con Lloyd George.

El ilustre ministro inglés ha dicho que la Gran Bretaña posee 2.500 fábricas de municiones en las que trabajan 1.500.000 hombres y 250.000 mujeres. Para la primavera, el «stock» de municiones será inmenso. Terminó diciendo que Inglaterra tenía 3.000.000 de soldados y que

para ella se podía decir que la guerra ahora comenzaba, debiendo ser su victoria real y definitiva.

La preparación militar en los Estados Unidos

Nueva York.—En el banquete de la Asociación Comercial de los Ferrocarriles, el presidente de la república norteamericana, M. Wilson, abogó por la preparación militar de los Estados Unidos.

Yo, dijo, soy partidario de la paz, si ésta no ofende a la libertad y el honor de la nación. «No sabe lo que serán las circunstancias mañana, ni en lo que tornarán las relaciones internacionales.»

«La Tribuna» de Washington al comentar este discurso, dice que el último párrafo entraña verdadera importancia, siendo un aviso para Alemania.

Los horrores del cautiverio alemán.

Petrogrado.

El «Vilenskie Vietnik», publica relatos de comerciantes de Mink, que acaban de volver del cautiverio:

El dueño de una tienda de tabacos cuenta que en el campo de Halbe, donde primero fué internado, 6.000 rusos están en las condiciones peores. Viven en barracas, comen y duermen sobre el suelo.

Los parásitos les roen y se les está prohibido bañarse. Se les alimenta de la forma más repulsiva.

Durante diez meses, las fiebres tifoides, asolaron el campo. Los vigilantes están provistos de unos látigos llamados nagalkas, con los que por el menor motivo pegan a los internados. A estos, les está prohibido fumar. Cuando llegan los paquetes, los alemanes se llevan el tabaco, los dulces, las salsichas, etc., para sus «enfermos».

Luego el comerciante pasó al campo de Alveberg, donde estuvo aún peor. En Alveberg, las agrupaciones de barracas están repartidas por nacionalidades, Polacos, de los Urales, de la Rusia Mayor, tartaros e israelitas están separados.

El negociante Katz ha vuelto del campo de Standal. Dice que los prisioneros se mueren de hambre. La cifra de las defunciones es enorme. A los prisioneros se les prohíbe tener ropa de cama. El campo está dividido en talleres: sastres, zapateros, etc. La jornada de trabajo es de 14 horas.

En este último campo, los prisioneros están algo mejor tratados, desde que los primeros guardias han sido reemplazados por inválidos de la guerra.

En honor de los serbios

París.—Con motivo de la «Saint Sava», fiesta nacional de la heroica nación Serbia, una sesión en honor de los aliados se ha celebrado en la Sorbona. Presidió el ilustre expresidente del Consejo de Ministro, M. Barthou, honrando el acto con su asistencia, el presidente de la República.

Pronunciaron elocuentes discursos el diputado italiano Agnelli; sir Tomas Barclay, un nombre de Inglaterra; el célebre Dr. Metchnikoff, por Rusia; el profesor Schiota, en representación del Japon; el diputado belga Brunet y Vesnitch, ministro de Serbia en París.

Richepin, el gran poeta, leyó una hermosa composición dedicada a Serbia y M. Barthou cerró la sesión, pronunciando un magnífico discurso, en el que habló principalmente de los admirables pueblos mártires: Serbia, Polonia y Bélgica.

La propaganda alemana

París.

De «La Liberté» entresacamos estos párrafos de un interesante artículo:

«La gran debilidad de Alemania es su hipertrofia de tontería y de orgullo. Piden todo el efecto de su costosa campaña por la enormidad de la injuria y la necesidad de su propósito.»

Hojas de propagandas se reparten a millones por Grecia y Suiza, Holanda, Suecia, América y todos los países del Islam: Las publican escritas especialmente para las poblaciones invadidas y otras para las naciones beligerantes, redactadas en su propia lengua.

«Sabeis cuanto se gasta Alemania en esta propaganda? Pues, los periódicos de Nueva York han hecho la cuenta: 1.815.000.000.»

El secreto de los «Fokkers»

Berna.—El corresponsal suizo de la «National Zeitung» dice que los alemanes toman las mayores precauciones para guardar el secreto de la construcción de los «Fokkers».

Prohíben a los pilotos que pasen de las

líneas alemanas, por miedo de que caigan en manos del enemigo.

Los «Fokkers» se contentan con cazar a los aviones aliados, más acá de las líneas alemanas. Los pilotos de estos aparatos si tienen que aterrizar en territorio enemigo tienen orden de destruirlos.

Se cree que todo el secreto de la construcción de los «Fokkers» está en la nueva forma del aparato, que le permite ascender más rápidamente, permitiendo llevar más velocidad que los otros modelos.

El senador francés M. Cazenave cree que el «Fokker» es un aparato Norane, de metal como el Rep, con una ametralladora sistema Garroz.

Destrucción de una Catedral

Londres.—Informaciones de origen alemán confiesan la destrucción, por el ejército alemán, de otra catedral, la de Nieuport, así como la llamada «Torre de los Templarios». La catedral de Nieuport era una verdadera joya artística, construida en los siglos XV y XVI.

Alborotos en Berlín

Londres dicen de Rotterdam al «Daily News» que han estallado grandes alborotos en las calles de Berlín, promovidos por grupos de mujeres que reclamaban pan y mantea. Invitadas a dispersarse, ellas se negaron a obedecer. La policía dió varias cargas resultando numerosas mujeres heridas.

La baja del marco

Berna.—El marco no se detiene en su baja. En la Bolsa de Ginebra, los 100 marcos se han cotizado a 95,30 francos, ó sea con una baja de 45 centimos con respecto a la anterior cotización.

3.373 condenados a muerte en Austria

Roma.—Un diario austriaco, dicen de Bale, reconoce que 3.373 condenas a muerte han sido dictadas en Trieste, Dalmacia, Moravia, Bosnia, Herzegovina, Bohemia, Galitzia y Bukovina.

Opinión de los noruegos acerca de Francia

Cristiania.—Durante un estudio acerca de la psicología de los pueblos, un crítico noruego, Hjalmar Christersent, dice hablando del estado de opinión en su país con respecto a Francia.

«En cuanto a Francia, no he encontrado a uno solo, en los centros que he frecuentado, que no tenga por esta país una real simpatía. Incluso los que pudieran llamarse germanófilos desean a Francia que salga honrosamente de esta guerra.»

Un descarrilamiento. Diez muertos y veinte heridos

París.—Telegramas de Saint Dennis, dicen que próximo a aquella población descarriló el rápido de París, incendiándose la mayor parte de los vagones que formaban el convoy.

A consecuencia del accidente resultaron diez muertos y veinte heridos, los cuales fueron auxiliados en Saint Denis. Han salido de esta población para el lugar del suceso, varios trenes de socorro.

Ignóranse otros detalles de la catástrofe.

Bombardeo de Salónica

Salónica.—Ayer voló sobre Salónica un zeppelin alemán arrojando veinte bombas.

Los proyectiles ocasionaron la muerte de dos soldados griegos, de cinco refugiados y de siete obreros.

También resultaron heridos cincuenta paisanos.

Con motivo del ataque aéreo reina gran pánico entre la población civil de Salónica.

El Parlamento griego

Atenas.—En los centros políticos y diplomáticos reina gran expectación con motivo de la apertura del Parlamento.

Esperase que los jefes políticos hagan importantes declaraciones acerca de la actual situación, en la Cámara de los diputados.

La acción de un submarino alemán.

Londres.—Cablegram de New York Weus, que un submarino alemán que acababa de hundir un vapor británico, atacó al transporte Appam frente a las Islas Canarias.

Este mismo submarino hundió también a los siguientes buques, todos de nacionalidad inglesa.

Trade, Arthur, Corridge, Ariadne, Oromomy, Clannac, Tavish, y Farrington.

Total siete.

Los armadores neoyorquinos creen que no se trata de un submarino sino de un vapor poderosamente armado.

De los restantes buques hundidos se han salvado 138 personas.

La presidencia del Consejo de ministros ruso.

Petrogrado.—Ha dimitido el jefe del Gobierno ruso Goremkyne.

Había presentado en dimisión con carácter de irrevocable, fundándola en motivos de salud, viéndose obligado el Zar a admitirla por dichas causas.

Mr. Goremkyne, será nombrado consejero privado del imperio.

Ha sido designado para sustituirle en la presidencia del Consejo, Mr. Sturnar, que desempeñaba el cargo de consejero.

La guerra en Africa

Londres.—El comandante general de las fuerzas que operan en el Este de Africa, comunica en su último parte.

Ha caído en poder de las tropas inglesas la línea férrea de Uganda a Serengeti, que atraviesa la frontera alemana.

La ocupación de esta vía férrea es de suma importancia pues dificulta las operaciones de los alemanes.

Las tropas británicas continúan luchando con grandes ventajas no cesando en la persecución del enemigo.

El parte de las tres

París.—El comunicado de las tres de la tarde señala:

En el Aisne, cañoneamos y dispersamos varios convoyes enemigos.

También nuestra artillería dispersó otros en la región de Sous-vent y cañoneamos eficazmente un tren en la estación de Lassigny.

En la Argona, hicimos explotar una mina en la cota 285.

En la Alsacia volamos un depósito de municiones situado en las cercanías de Orbey.

Los alemanes nos tomaron un puesto de escucha en la región de Sondernacht, pero rechazamos nuestras tropas contratacándonos inmediatamente recuperando la posición perdida é infligiéndoles grandes pérdidas.

El parte ruso

Petrogrado.—Dice el comunicado oficial ruso.

En la región de Riga el duelo de artillería ha adquirido caracteres de gran intensidad.

El enemigo intentó romper los hielos de Drina sin conseguirlo.

Los aviadores rusos bombardearon un convoy enemigo en la región de Godutischky.

También lanzaron numerosas bombas contra un tren en la región del lago Narotche.

Los alemanes nos han bombardeado disparando proyectiles de grueso calibre que al estallar en nuestras líneas exhalaban un olor especial.

La fiesta de la Candelaria en el Palacio.

Madrid.—Con motivo de la festividad del día, hubo capilla pública en Palacio celebrándose la tradicional ceremonia de las Candelas con la solemnidad de costumbre.

Los reyes salieron de sus habitaciones precedidos de los infantes, de los nobles de servicio y del alto personal palatino.

En las galerías apiñábase inmenso gentío para presenciar el desfile de la regia comitiva.

Muchas personas no pudieron asistir a la Capilla por haberse agotado las invitaciones.

Ofició el obispo de Sión cantándose la Misa de Rossini.

Auxiliaron al obispo los capellanes reales.

El Nuncio bendijo las velas entregándolas a los reyes, a las personas de la familia real y al clero.

También examinaremos algunos expedientes que requieren estudio especial. Se tratará de asuntos de los ministerios de Fomento, Guerra y Marina, que dadas las actuales circunstancias, precisa que sean despachados con toda urgencia.

Un periodista preguntó al conde: «Es cierto que se celebrará en Madrid próximamente el Congreso de los Estados neutrales? Esta noticia la publican los periódicos e telegramas del extranjero sin que haya sido oficialmente confirmada en España.»

El presidente contestó: «Yo no puedo hablar de ciertas cosas que a nada práctico conducen. Es más, creo que tiene mucho de peligroso el llevar y traer estas cuestiones que vistas bajo aspectos determinados, pudieran muy bien dar ocasión a complicaciones internacionales y molestias que nos conviene desde luego evitar.»

Esto no quiere decir que el actual Gobierno español, como su antecesor, no tenga puestas sus miras en cuanto pueda contribuir al restablecimiento de la paz.

Estos uno de sus grandes anhelos que desearía ver realizado cuanto antes mejor.

Sin embargo, agradece el Gobierno la ocasión que le depara para desvanecer ciertos rumores que atañen a materia tan delicada de suyo.

Hablar de nuestra neutralidad es cosa oportuna; pero hay que tener en cuenta que precisa mantenerla con los hechos mejor que con las palabras.

Terminó diciendo el presidente que nada nuevo sabía acerca de la situación exterior.

Manifestaciones de Urzaiz

Esta tarde cuando visitamos al ministro de Hacienda, nos dijo:

«Pocas noticias puedo comunicarles hoy.»

He ordenado que como pago de los impuestos sobre el azucar y alcoholes, se admiten pagará a setenta y cinco centimos en lugar de a noventa con el fin de evitar posibles riesgos.

Esta medida tiene por objeto como ustedes podrán advertir, mi propósito de no lesionar los intereses de nadie facilitando la importación de los mencionados artículos.

Entiendo que conseguiré al fin que se abaraten el azucar y los alcoholes, no obstante la oposición de determinados elementos interesados en que continúe el actual estado de cosas.

Lo que dice Alba

El ministro de la Gobernación nos dijo:

«Quiero contestar a algunos periódicos que censuran a las autoridades con motivo de haber sido conducido anoche por las calles de Madrid, un muchacho maniatado.»

Yo soy avaro a esos procedimientos por entender que no son precisos. El espectáculo que ofrece una persona maniatada, no es nunca grato y yo soy el primero en reconocerlo así.

Para evitarlo en lo sucesivo, he conferenciado con el Director general de policía señor Barrera ordenando que se suprima tal sistema de conducción buscando otro que evite en las grandes poblaciones esos espectáculos verdaderamente tristes.

Creo que con estas manifestaciones quedarán satisfechos los que me censuran.

Mañana facilitaré a la prensa un decreto relativo a la Diputación provincial de Barcelona.

No hemos recibido telegramas de los gobernadores de provincias siendo de su poner que reina tranquilidad en todas.

Burell en el Museo Arqueológico.

El ministro de Instrucción pública visitó esta mañana el Museo Arqueológico.

La visita fue larga, estudiando el ministro la organización de todas las dependencias del Museo.

Dijonos luego el señor Burell, que había encontrado muchas deficiencias y que para subsanarlas, se propone consignar en el presupuesto de su departamento la cantidad necesaria.

El Director de primera enseñanza.

Ha marchado a Andalucía el inspector general de primera enseñanza con objeto de visitar las escuelas y estudiar el estado actual de las mismas.

Propónese dicho señor tratar en las Cortes de la enseñanza y para ello realizar el viaje de inspección a fin de poder hablar con conocimiento exacto de causa.

Entrega de premios

El ministro de Fomento asistirá el próximo viernes al acto de la entrega de premios en la Asociación de agricultores de España.

Firma de Guerra

El rey ha firmado los siguientes decretos:

Concediendo el pase a la reserva, por motivos de salud al general de brigada señor Ampudia.

Nombrando para sustituirle en la subinspección de la 1.ª Brigada Caballar, al general de brigada don Antonio Reina.

Id. para sustituir a este en el mando de la segunda brigada de Caballería, en Barcelona, al general de brigada don Angel Dulce.

Destinando al Estado Mayor Central en el concepto de piloto aviador, al capitán de caballería don José Gonzalez Cano.

Concediendo varios destinos que no afectan a Andalucía.

Oposiciones

Mañana comenzarán los ejercicios de oposición a las plazas vacantes de jefes de prisiones.

VALORES PUBLICOS

4 por 100 interior	72.95
C/s París (billetes)	89.50
C/s Londres	25.09

De interes para Huelva

El próximo sábado llegará a Huelva el Presidente del Consejo superior de Fomento señor Arias de Miranda.

Su viaje a Huelva tiene por objeto estudiar sobre el terreno todas las necesidades de nuestra provincia, que por sus grandes riquezas y hermoso puerto, es objeto actualmente de predilecta atención de los altos poderes del Estado.

El Comisario Regio de Fomento don Antonio Alonso Jimenez trabaja activamente a fin de que la visita del Sr. Arias de Miranda resulte lo mas fructifera posible para los intereses de la provincia.

El Presidente del Consejo Superior de Fomento inspeccionará las Obras de instalación de la Estación Etológica de Moguer, hará una excursión a la dehesa de la Alquería donde el Ingeniero Agrónomo señor Buissan explicará sobre el terreno su magnífico proyecto de colonización que ha de reportar social y económicamente grandes beneficios a Huelva.

También visitará el señor Arias de Miranda nuestro incomparable puerto, los trabajos que actualmente se realizan y la extensa zona terraplenada con los productos del dragado que tan excelentes condiciones reúnen para la implantación de grandes industrias.

El Sr. Alonso, aunque posesionado hace pocos días de la Comisaría Regia de Fomento, comprende perfectamente la importancia que tiene de aprovechar la oportunidad de esta visita, para interesar del Presidente del Consejo Superior de Fomento su apoyo oficial y su valiosa influencia a favor de nuestras legítimas aspiraciones, tales como la concesión a Huelva de puerto franco y depósito de nitratos de Chile, facilidades para la implantación de industrias metalúrgicas y como consecuencias prácticas inmediatas el aumento de la subvención extraordinaria a nuestro Puerto con el presente, facilitando así en parte la continuación de las obras de los muelles definitivos, interin sea aprobado el proyecto de Ley sobre el empréjito para las mismas.

Es necesario que todos contribuyamos, pero muy especialmente las entidades oficiales interesadas, a que su estancia en Huelva le sea lo más grata posible a nuestro ilustre huésped, tomando ejemplo de otras provincias que saben hacer honor a esta clase de visitas, obteniendo de los prohombres públicos el apoyo moral y material de que tan necesitados estamos en las esferas oficiales.

Es necesario que todos contribuyamos, pero muy especialmente las entidades oficiales interesadas, a que su estancia en Huelva le sea lo más grata posible a nuestro ilustre huésped, tomando ejemplo de otras provincias que saben hacer honor a esta clase de visitas, obteniendo de los prohombres públicos el apoyo moral y material de que tan necesitados estamos en las esferas oficiales.

Excursion a la mina

«Silos de Calañas»

Esta mañana a las 7 y media, en un tren dispuesto por la Compañía de Tarras, marcharon a la mina «Silos de Calañas», propiedad de la citada empresa, el obispo de Tuy Dr. D. Leopoldo Eijo Garay, gobernador civil Sr. de la Rosa, diputado a Cortes Sr. Rebollo Ota, magistrado Sr. de Torres y los Sres. Suroy y Gáiz Serrano.

acompañaba a los expedicionarios, el representante oficial de la Compañía, D. José Domínguez López.

Al llegar a la mina, fueron recibidos por el alto personal de la misma, y después de un breve descanso comenzaron a visitar las labores y talleres.

Después del almuerzo se reanudó la visita.

Por la tarde regresaron a Huelva los mencionados señores muy satisfechos de la excursión y de las atenciones de que fueron objeto en su visita al establecimiento minero.

NOTICIAS

Nuevo procurador

En el Juzgado de Instrucción, con las formalidades de rúbrica, ha prestado juramento esta tarde, el joven procurador don Francisco Marquez Dominguez.

Nuestra enhorabuena.

Se admite un huésped en familia, a 9 reales diarios.—Carmen 16, 2.ª izqda.

